

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Советский суд — подлинно демократический суд

Советский суд — орган государственной власти, осуществляющий социалистическое правосудие.

Великая Октябрьская социалистическая революция сломала в стране буржуазный государственный аппарат, а вместе с ним был уничтожен и царский суд, являющийся в руках помещиков и буржуазии орудием подавления трудящихся, и был создан советский суд — суд нового, высшего типа.

Советский суд со времени своей организации является подлинно демократическим судом. В основе организации и деятельности советского суда лежат принципы последовательного социалистического демократизма. Уже первым декретом о суде от 24 ноября 1917 года устанавливались демократические основы организации и деятельности советского суда, которые получили законченное выражение во второй фазе развития социалистического государства, когда величайшие победы советского народа были законодательно закреплены в Конституции СССР.

Конституция СССР закрепила и расширила демократические основы организации и деятельности советского суда. Изданный на ее основе закон о судостроительстве СССР, союзных и автономных республик развил положения о суде, записанные в главе IX Конституции СССР.

Выборность судей, участие широких масс трудящихся в отправлении правосудия, независимость судей и подчинение их только закону, равенство всех граждан перед судом независимо от социального и служебного положения, национальной и расовой принадлежности, ведение дел на языке большинства населения данной местности, гласность и доступность процесса, право обвиняемого на защиту, широкое обжалование приговоров и решений — неизменные и незыблемые демократические принципы советской судебной системы.

В нашей стране все суды, начиная с народного суда и кончая Верховным судом СССР, избираются народом, а не назначаются, как это делается в капиталистических странах. Верховный суд СССР избирается Верховным Советом СССР, Верховные суды союзных и автономных республик, краевые, областные и окружные суды избираются соответственно на сессиях Советов депутатов трудящихся.

В соответствии со статьей 109 Конституции СССР народные суды избираются гражданами района деятельности суда на основе всеобщего, прямого и равного избирательного права при тайном голосовании сроком на три года. Порядок и сроки выборов народных судов определяются Положениями о выборах народных судей.

Новый отряд строителей

Восемнадцать выпусков молодых строителей сделала школа ФЗО № 28. Тысячи квалифицированных каменщиков, плотников, подготовила она для новостроек.

В этом году закончили учебу в школе более ста юношей. Девять из них сдали государственные экзамены на пятый разряд. Особенно хорошо учились и помогали в учебе товарищам тт. Ермохин, Калыгин, Озеров, Толпегин, Мицгаль.

В школе созданы все условия

Заложена школа на 880 мест

Недавно в рабочем поселке гидротурбинного завода создана новая строительная площадка. На ней закончена экскаваторная отрывка котлована под подвальное помещение и фундамент здания

☆
В. КОРШУНОВ,
прокурор города.
☆

дов, утверждаемыми Верховными Советами Союзных республик.

Народный суд стоит ближе всего к широкому массам населения. Право решать вопрос о том, кому из граждан доверить почетные и ответственные обязанности отправления правосудия в народных судах принадлежат самому народу, широким слоям населения. Выставление кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся, а также за общими собраниями рабочих и служащих — по предприятиям и учреждениям, военнослужащих по воинским частям, общими собраниями крестьян по колхозам, рабочих и служащих — по совхозам.

Народность советского суда состоит не только в том, что он руководствуется в своей деятельности законами, отражающими волю всего советского народа, но и в том, что он избирается широкими массами народа и состоит из представителей народа.

Только Советский Союз и страны народной демократии являются государствами, где основное звено судебной системы, народный суд, избирается на основе последовательного и развернутого социалистического демократизма.

Вместо судебных чиновников царской России, советское государство установило принцип вовлечения широких трудящихся масс в отправление функций правосудия. Все дела во всех судах рассматриваются с участием народных заседателей, которые избираются на одинаковых основаниях с народными судьями.

Равные права заседателей и постоянных народных судей превращают суд в коллегиальный орган. Все приговоры, решения и определения суда принимаются большинством голосов. Народные заседатели в отличие от присяжных заседателей буржуазных государств не только решают вопрос о виновности или невиновности подсудимого, но полностью, как и постоянные народные судьи, решают все вопросы по делу. Народные заседатели привлекаются к временному замещению народных судей в случае их отсутствия. Широта прав народных заседателей достаточно полно характеризует демократизм советского народного суда.

Конституция СССР провозглашает и реально гарантирует независимость народных судей. Это означает, что при вынесении приговоров и решений судьи руководствуются только законом и свободны от посторонних влияний. Никакой орган власти и никакое должностное лицо не вправе диктовать суду решение — по

конкретному судебному делу или влиять в какой бы то ни было степени на исход решения дела.

Независимость народных судей обеспечивается выборностью всех звеньев судов. Таким образом, вопрос о том, быть или не быть судьей, решается не отдельным должностным лицом, а народом. Точно также решается вопрос и о досрочном отзыве народного судьи или народного заседателя.

Исходя из принципа независимости судей, установлен особый порядок привлечения судьи к уголовной ответственности.

Наконец, права которыми наделен народный суд в отношении оценки следственных материалов, делают его также независимым в решении конкретных дел от органов следствия и прокуратуры.

Правосудие в СССР осуществляется на началах единого и равного для всех граждан суда. Это означает, что в нашей стране нет каких-либо привилегированных судов для каких-либо категорий населения. Народный суд является единым для всех граждан и в основе деятельности суда лежит единое и обязательное для всех судов уголовное, гражданское и процессуальное законодательство СССР.

Судопроизводство в СССР ведется на языке союзной или автономной республики, или автономной области с обеспечением для лиц, не владеющих этим языком, полного ознакомления с материалами дела через переводчика, а также права выступать в суде на родном языке. Принцип национальности языка усиливает воспитательную роль советского суда и создает важнейшие гарантии для осуществления сторонами и другими участниками процесса принадлежащих им по закону процессуальных прав.

Разбирательство дел во всех судах СССР открытое. Печати предоставляется право публиковать все материалы, отражающие ход судебного разбирательства. Закрытые заседания суда бывают только в исключительных случаях, строго перечисленных в процессуальном законе. Гласность и публичность судебных процессов, ставят всю деятельность судов под контроль широких масс, способствуют формированию всеобщего убеждения в наказуемости виновности.

Рассматривая дела публично, советский суд осуществляет две функции: принуждая — убеждает, наказывая виновных в совершенных преступлениях — воспитывает на конкретных примерах всех других в духе уважения к правилам социалистического общежития.

Таковы демократические принципы организации и деятельности советского суда — детища Великой Октябрьской социалистической революции.

По материалам «Красного Октября»

«ПОВЫШАТЬ УРОВЕНЬ АГИТАЦИОННОЙ РАБОТЫ»

На статью, опубликованную под таким заголовком в газете «Красный Октябрь» № 144, сообщая, что партбюро 3-й дистанции связи для ведения массовой политической работы на телеграфе выделило агитаторов. Усилен контроль за содержанием их бесед, ежемесячно для коллектива дистанции читаются лекции.

На заседании партбюро дистанции обсуждался вопрос о состоянии массово-политической работы в цехах.

А. Дрямов, заведующий отделом пропаганды и агитации Центрального райкома КПСС.



Украинская ССР. В первомайском районе Николаевской области развернуто строительство нового крупного сахарно-рафинадного завода. Предприятие будет перерабатывать в сутки 12 тысяч тонн сахарной свеклы. Первую продукцию предполагается выпустить в конце этого года. НА СНИМКЕ: строительство главного корпуса сахарно-рафинадного завода.

Фото А. Фатеева

(Фотохроника ТАСС).

На батракском кирпичном заводе без перемен

Батракский кирпичный завод должен был в текущем году markedly увеличить выпуск продукции и тем самым обеспечить строителям возможность выполнять план по жилищному и культурно-бытовому строительству. На заводе имеются все условия для хорошей работы. Однако он из месяца в месяц не выполняет плана, выпускает кирпич низкого качества.

Более двух месяцев тому назад мы выступали на страницах газеты «Красный Октябрь» с письмом, в котором указывали на серьезные недостатки в работе завода. Мы критиковали директора завода и главного инженера за низкий уровень хозяйственного и технического руководства, указывали на то, что на заводе допускаются частые простои, в результате чего снижается производительность труда, не выполняется план по выпуску кирпича.

Несмотря на то, что со времени опубликования письма прошло много времени, положение дел на заводе нисколько не улучшилось. План 10 месяцев не выполнен. За 20 дней ноября задание по формовке кирпича-сырца выполнено на 27 процентов, по обжигу — на 43 процента.

Причина невыполнения плана формовки кирпича кроется в том, что цех круглогодичного производства часто простаивает по самым различным причинам, вызванным плохой организацией труда Цех простаивает и из-за несвоевременной подвозки глины. Несмотря на то, что цех только в этом году вступил в эксплуатацию, в нем некоторые сушильные камеры часто простаивают по техническим неполадкам.

Не лучше обстоит дело и в цехе обжига кирпича. Камеры № 5 и № 6 печи обжига неисправны, и в них по существу нельзя загружать кирпич. Не принято никаких мер для ремонта вагончиков, путей и поворотных кругов. Не осуществлена и механизация выгрузки кирпича из печей после обжига. До сих пор допускаются грубые нарушения технологии обжига кирпича. Неудивительно поэтому, что в некоторых камерах кирпич подвергался обжигу дважды.

На заводе плохо с трудовой дисциплиной, в результате чего в цехе обжига, например, часто вместо двух садчиков и шести

вагончиков является на работу меньшее количество рабочих. Только по этой причине, например, 15 ноября в печь для обжига вместо 18 тысяч штук кирпича было загружено всего около семи тысяч.

Директор завода тов. Пикулин и главный инженер тов. Сангуров видят все эти неполадки и не принимают мер к их устранению. Руководству завода следовало давно разработать конкретные мероприятия по устранению всех недоделок в строительстве и монтаже, организовать бесперебойное обеспечение цеха № 1 глиной, запасными частями, топливом, заняться подготовкой кадров, укрепить дисциплину. Однако все эти вопросы решаются каждый в отдельности, некомплексно и очень медленно.

Решающим условием успешной работы завода в дальнейшем является всесторонняя подготовка его к зиме. Но, как свидетельствуют факты, подготовка его к работе в зимних условиях еще не закончена. В частности, не подготовлен карьер, где добывается глина.

Не подготовлен к зиме и цех круглогодичного производства. В нем не остеклены окна и не утеплены двери. Цех не отапливается потому, что котельная не подготовлена к работе.

На заводе часто бывает начальник Куйбышевского областного управления строительных материалов тов. Горных, но ничего по существу не сделал, чтобы выправить положение дел, улучшить работу предприятия.

На заводе есть партийная организация, которая, однако, не поставила перед директором вопроса о принятии мер к устранению недостатков, указанных в нашем прошлом письме.

На нашем предприятии часто бывают представители Октябрьского райкома партии, которые в свою очередь, отмечая его плохую работу, глубоко не разбираются в причинах его отставания и не принимают мер к выправлению положения на нем.

Надо, наконец, сделать все необходимое для решительного улучшения работы нашего предприятия.

П. Керженцев, бригадир цеха обжига.
Н. Кананькин, слесарь цеха № 1 Батракского кирпичного завода.

Новые книги

Вышли из печати и поступили в продажу следующие новые книги:

А. П. Гагарин. «Происхождение и классовая сущность уни-

цианства». 1954 г. Издательство «Знание». Цена 60 коп.

Г. А. Гуров. «О вере в бога». Госполитиздат. 1954 г. Цена 75 коп.

Андрей Януарьевич Вышинский

22 ноября 1954 года в результате острого сердечного приступа в г. Нью-Йорке скоропостижно скончался выдающийся государственный деятель, член Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, первый Заместитель Министра Иностранных Дел СССР, депутат Верховного Совета СССР, академик Андрей Януарьевич Вышинский.

А. Я. Вышинский родился в 1883 году в Одессе. С ранних лет он принимал участие в революционном движении, неоднократно подвергался преследованиям, высылкам и арестам со стороны царской охранки. С 1920 г. А. Я. Вышинский — член Коммунистической партии.

После окончания в 1913 году юридического факультета Киевского университета А. Я. Вышинский занимался литературной и преподавательской деятельностью.

С 1917 по 1925 год А. Я. Вышинский работал на ответственных постах в Наркомпроде, а позднее в Верховном Суде СССР, состоя одновременно профессором Московского Государственного университета по кафедре уголовного процесса.

С 1925 по 1931 год А. Я. Вышинский был на руководящей работе в органах просвещения — ректором Московского Государственного университета, членом коллегии Наркомпроса РСФСР, заместителем Председателя Государственного ученого совета Наркомпроса РСФСР.

В течение ряда лет (1931 — 1939 годы) А. Я. Вышинский находился на руководящей работе в органах советской прокуратуры и юстиции, являясь прокурором РСФСР, заместителем Народного Комиссара юстиции РСФСР, а затем Прокурором Союза ССР.



С 1939 по 1944 год А. Я. Вышинский находился на посту заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров СССР. В эти же годы он начал свою плодотворную деятельность на руководящих постах советской дипломатии: он являлся заместителем Министра Иностранных Дел СССР, Министром Иностранных Дел, а затем постоянным представителем СССР в Организации Объединенных Наций и одновременно первым заместителем Министра Иностранных Дел Союза ССР.

А. Я. Вышинский был участником многих важнейших международных совещаний и конференций как в годы войны, так и в послевоенное время. Он неоднократно возглавлял делегации СССР на сессиях Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций. Его замечательные выступления в защиту мира и безопасности народов, против империалистической агрессии и подготовки новой войны известны народам всех стран. Известны также его заслуги в деле защиты интересов стран народной демо-

кратии и всего демократического лагеря.

Находясь на ответственных руководящих постах Советского государства, А. Я. Вышинский в то же время вел большую научную работу, которую он не прекращал до последних дней своей жизни. Он являлся действительным членом Академии наук СССР и членом Президиума Академии наук СССР.

На XVIII и XIX съездах ВКП(б) А. Я. Вышинский был избран членом Центрального Комитета Коммунистической партии.

На протяжении своей государственной и дипломатической деятельности А. Я. Вышинский отдавал все свои силы, большие знания и талант делу укрепления Советского государства, неутомимо отстаивал интересы Советского Союза на международной арене, с большевистской страстью борясь за дело коммунизма, за укрепление международного мира и всеобщей безопасности.

Выдающиеся заслуги А. Я. Вышинского перед Советским государством и Коммунистической партией были высоко оценены Советским Правительством. Он был награжден шестью орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени и медалями.

От нас ушел один из виднейших деятелей Советского государства, талантливый советский дипломат и крупный ученый. А. Я. Вышинский был верным сыном Коммунистической партии, самоотверженным в работе, исключительно скромным и требовательным к себе.

Светлую память об А. Я. Вышинском, как об активном, неутомимом борце за интересы Советского Союза и всего лагеря демократии и социализма, за мир и укрепление дружбы между народами, навсегда сохраняют в своих сердцах советские люди.

Национальный праздник монгольского народа

26 ноября монгольский народ празднует 30-ю годовщину провозглашения Монгольской Народной Республики.

Образование Монгольской Народной Республики в одной из отсталых и угнетенных стран Востока явилось результатом народной революции, свергнувшей в 1921 году власть иностранных империалистов и местных феодалов. Победа народной революции в Монголии и провозглашение в 1924 году Монгольской Народной Республики — яркий пример могучего воздействия Октябрьской социалистической революции на освободительную борьбу трудящихся масс колониальных и зависимых стран.

Тридцатилетний путь развития МНР служит убедительным подтверждением мудрых ленинских слов о том, что отсталые страны могут перейти к социализму, минуя капиталистический путь развития, при условии поддержки и помощи со стороны страны победившего социализма.

Советский народ помог трудящимся Монголии добиться победы в народной революции 1921 года. В 1939 году советские войска вместе с монгольской армией разгромили войска японских империалистов в районе Халхин-Гола, напавших на МНР.

За годы народной власти трудящиеся Монголии, опираясь на бескорыстную помощь Советского Союза, добились значительных успехов в строительстве своей экономики и культуры. Основной отраслью народного хозяйства Монголии является животноводство. За три десятилетия поголовье скота в стране увеличилось почти в три раза. Развиваются и укрепляются добровольные аратские объединения, являющиеся начальной формой социалистического ведения сельского хозяйства. Укрепляется зерновая база страны.

Монголия создала свою собственную промышленность и располагает такими крупными предприятиями, как Улан-Баторский промышленный комбинат, центральная электростанция имени Сухэ-Батора, угольные копи Налайха и другие. За последние годы стала развиваться горнорудная промышленность.

Особенно большие успехи достигнуты за годы первого пятилетнего плана развития народного хозяйства и культуры МНР (1948—1952). В 1952 году объем промышленной продукции составил 151 процент к уровню 1947 года.

Народно-революционная партия и правительство МНР ставят задачу добиться во второй пятилетке нового подъема всех отраслей народного хозяйства, особенно животноводства, а также дальнейшего роста и укрепления социалистического сектора в сельском хозяйстве, повышения материального благосостояния народа.

С помощью Советского Союза в Монголии построены железные дороги Чойбалсан — Соловьевск, Улан-Батор — Налайха, Улан-Батор — Наушки. В сентябре 1952 года правительства СССР, КНР

и МНР заключили соглашение о строительстве железной дороги ст. Цзинина на территории Китая до Улан-Батора на территории Монгольской Народной Республики. Она будет соединена с железной дорогой, идущей от Улан-Батора до советской территории.

Счастливым монгольский народ отмечает 30-летие своей республики в обстановке новых трудовых успехов. В первом полугодии объем промышленной продукции в целом превысил на 13 процентов уровень, достигнутый за соответствующий период прошлого года. В стране осуществлен ряд важных мер, направленных на повышение материального благосостояния населения.

Несомненные успехи МНР в культурном строительстве. Если до революции в Монголии была поголовная неграмотность, то сейчас почти все взрослое население стало грамотным. Создана широкая сеть школ, высших учебных заведений, работает государственный университет. Ставится задача обеспечить всеобщее обязательное начальное образование детей школьного возраста, а также семилетнее обучение в ряде городов. Для этого создаются дополнительно 64 начальные, семилетние и средние школы.

В МНР есть киностудия, кинотеатры, цирк, сотни клубов и красных уголков. В стране издается 27 газет и 16 журналов. На монгольский язык переводятся труды классиков марксизма-ленинизма, произведения русских и советских писателей.

В обстановке большого политического и трудового подъема прошли недавно выборы в местные органы государственной власти МНР. Они с новой силой продемонстрировали сплоченность монгольского народа вокруг партии и правительства. На этих выборах за кандидатов блока партийных и беспартийных проголосовало 99,9 процента избирателей.

Успехи МНР — показатель ее плодотворного экономического и культурного сотрудничества с Советским Союзом и странами народной демократии. Постоянная помощь и поддержка СССР укрепили международное положение МНР как суверенного, независимого государства. Нерушимая дружба Монгольского и советского народов закреплена в договоре о дружбе и взаимопомощи. В годы Великой Отечественной войны трудящиеся Монгольской Народной Республики активно помогали советскому народу в борьбе с гитлеровской Германией. В 1945 году армия МНР непосредственно участвовала вместе с Советской Армией в разгроме войск японских милитаристов.

Великая победа китайского народа положила начало братской дружбе монгольского и китайского народов. Крепнущая дружба и сотрудничество трудящихся Монголии с народами СССР, Китая, со всеми народами стран социалистического лагеря являються решающим условием успешного строительства социализма в МНР.

А. ФИЛИПОВ.

От Комиссии по организации похорон А. Я. Вышинского

23 ноября, гроб с телом А. Я. Вышинского специальным самолетом отправлен из Нью-Йорка в Москву. Гроб с телом А. Я. Вышинского сопровождает Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в США тов. Зарубин Г. Н.

В Колонном зале Дома союзов будет открыт доступ для прощания с покойным. Похороны А. Я. Вышинского состоятся на Красной площади.

О времени открытия доступа в Колонный зал Дома союзов для прощания с покойным А. Я. Вышинским и о времени похорон будет сообщено дополнительно.

От Президиума Верховного Совета РСФСР и Совета Министров РСФСР

Президиум Верховного Совета и Совет Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики выражают глубокую скорбь по поводу кончины верного сына Советской Родины, члена Центрально-

Президиум
Верховного Совета РСФСР

Совет Министров
РСФСР

От Министерства Иностранных Дел СССР

Коллегия и коллектив работников Министерства Иностранных Дел СССР глубоко скорбят по поводу кончины первого Заместителя Министра Иностранных Дел СССР, постоянного пред-

ставителя Советского Союза в Организации Объединенных Наций товарища Вышинского Андрея Януарьевича Вышинского.

ставителя Советского Союза в Организации Объединенных Наций товарища Вышинского Андрея Януарьевича и выражает свое соболезнование семье покойного.

Медицинское заключение о смерти А. Я. Вышинского

НЬЮ - ЙОРК, 23 ноября. (ТАСС). Согласно медицинскому

заключению, смерть А. Я. Вышинского наступила в результа-

те острого паралича сердечной мышцы.

Прибытие в Москву самолета с гробом А. Я. Вышинского

В ночь на 25 ноября из Нью-Йорка в Москву прибыл специальный самолет, доставивший гроб с телом А. Я. Вышинского — выдающегося государственного деятеля, члена Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, первого Заместителя Министра Иностранных Дел СССР, депутата Верховного Совета СССР.

Здание Внуковского аэропорта из траура. Сюда прибыли Первый

Заместитель Председателя Совета Министров СССР и Министр Иностранных Дел СССР товарищ В. М. Молотов, члены Правительственной комиссии по организации похорон тт. М. Г. Первухин, А. А. Громыко, К. П. Горшенин, А. Ф. Горкин и М. А. Яснов, родные и близкие покойного, ответственные сотрудники Министерства Иностранных Дел СССР,

представители общественных организаций Москвы. Присутствуют главы и сотрудники посольств иностранных государств.

23 часа 50 минут. Самолет совершает посадку. На аэродроме выстроен воинский эскорт. Звучат траурные мелодии. Гроб с телом А. Я. Вышинского и венки выносятся из самолета. Траурная процессия направляется в город.

(ТАСС).



Монгольская Народная Республика
НА СНИМКЕ: общий вид столицы Монгольской Народной Республики г. Улан-Батор.

Фотохроника ТАСС.

